



安康日报

HAN JIANG CHEN KAN

# 漢江晨刊



微信扫描二维码

关注安康日报公众平台

2019年10月15日 星期二

第726期 第五版

安康新闻网 www.akxw.cn

主编：陈俊

执行主编：孙妙鸿

热线电话：0915—3268532

邮箱：2837420582@qq.com



参加阅兵的新书伟。



参加观礼的杨恩宏(左一)。



参加游行的翁瀚尧。



新华社供图

## 在国庆阅兵中倾听安康人的欢乐颂

“振奋人心”“骄傲自豪”“备受鼓舞”……举世瞩目、激动人心的庆祝新中国成立70周年国庆大阅兵虽然已经过了半个月了，但300万安康人仍沉浸在阅兵的欢乐中，无论是参加阅兵的现役军人，还是

参与阅兵的方阵、现场观礼阅兵盛况，亦或是坐在电视机前、电脑旁观看阅兵直播的安康人，都深刻地感受到国家的发展强盛，对国家的未来发展和繁荣稳定充满了信心，更激发了300万安康儿女无限的爱

党、爱国、爱岗敬业的热情。

在人类历史长河中，70年只是弹指一挥间，但对中国人民和中华民族来讲，却是换了人间的70年。如果说大阅兵反映了祖国70年的沧桑巨变，展示了新中

国的强国强军之路，那么，本刊刊登这组介绍安康人参加阅兵、感受阅兵的人激动心情的稿件，反映的是安康在祖国的怀抱下日新月异，展示的是安康奋力谱写追赶超越、绿色崛起新的篇章。

### 阅兵有我：阅兵式是军旅生活中的宝贵财富

10月1日，在全国各族人民共同关注的庆祝中华人民共和国成立70周年盛大阅兵仪式上，有数名安康籍战士参加，来自紫阳的梁绪摇、靳书伟也在其中。

1998年出生的梁绪摇，2017年在与家人商议获得支持后，报名参军。经过体检、政审等环节，梁绪摇顺利地带上门红花，在亲友的欢送中进入了湖北随州某空降兵部队。

2019年初，接上级通知，梁绪摇离开了驻地，进驻北京阅兵村。在阅兵村训练的日子里，用梁绪摇自己的话来说：“训练时，眼睛40秒不能眨，每一步都要75厘米，每个动作都是以最高的标准。训练的主要内容就是军姿，半小时不动，考核时3小时站立不动。”

国庆阅兵当天，坐在电视机前观看阅兵的梁母，不知道在空军方队自己的儿子也在其中，当看到有人将阅兵直播画面的截图发到微信群里，梁母才知道儿子在北京的任务是为了此次阅兵。事后梁绪摇告诉母亲，部队有保密规定，

所以就没有事前告诉家人。

梁绪摇母亲告诉记者，梁绪摇很孝顺，平时一有时间就会给家里打电话，让家人不要担心，在部队的生活都很好。也会跟自己讲北京很热、太阳很大，晒得有的战友都晕倒了，自己还好，没有晕倒。阅兵仪式结束后，儿子和自己视频通话，发现儿子又黑了，但很高兴。在哥哥梁绪森眼里，弟弟平时话不多，做什么事积极认真，家人都比较放心。当看到梁绪摇出现在阅兵式的直播画面时，梁绪森激动得想哭。

参加完阅兵式的梁绪摇说，能参加祖国70周年阅兵仪式，他感到无比自豪，这是他军旅生涯中一笔宝贵的财富。今后，要把阅兵的高标准延续到工作中去，坚守岗位，传播正能量，用自己的热情带动周围的人，创造积极向上的良好氛围。

同样出现在中华人民共和国成立70周年阅兵式上野战防空导弹方队的靳书伟也是紫阳人。1990年出生在紫阳县高滩镇的靳书伟，

2010年应征入伍，在部队近10年，靳书伟实现了自己的阅兵梦。2009年在外打工的靳书伟在电视前观看了中华人民共和国成立60周年的阅兵式，留给自己印象最深的是昂首阔步，整齐划一的三军方队。怀着激动的心情，靳书伟便有了“我也要像他们一样出现在阅兵方队经过天安门”的“阅兵梦”。2010年9月，靳书伟光荣地成为一名驻吉林梅河口某部队的人民解放军战士。

为了阅兵式上出色的表现，靳书伟及该部队的80余名战友经历了严酷的训练，在严苛的阅兵仪式考核选拔中脱颖而出，成为野战防空导弹方队一员，参加了中华人民共和国成立70周年阅兵式，也圆了靳书伟的“阅兵梦”。训练期间，靳书伟和战友们历经冰天雪地的寒冬，室外温度零下二三十度，车内温度零下二十二度；经历过高温炎热的酷暑，室外温度三十七八度，车内温度四五十度。尽管车内配备了空调系统，但为了不因发动机转速给车辆带来较大的影响，

确保方队车辆整齐划一，达到训练更高水平，空调是不能开的；风沙来袭时能见度只有二三十米，凭借着严谨和坚韧的优良作风完成每一次训练。

靳书伟所在的部队是红25方面军的英雄部队，先后多次出色地完成了各项任务。在俄罗斯后贝加尔边境区楚戈尔训练场的“东方2018”中俄联合战役演练中出色地完成了阅兵任务。在部队靳书伟表现优异，获得过优秀士兵、个人三等功等多项荣誉。在进驻北京阅兵村之前，靳书伟及战友通过3次残酷的训练淘汰、个人心理素质测评、技术水平评定、团队作用评估和家庭背景审查等程序顺利“晋级”。在阅兵村的4个月里，靳书伟和战友们基本上每天凌晨4点起床检查车辆，晚上23点结束训练，睡前工作完成后，睡觉的时候已经快凌晨1点了。

凭借着过硬的军人素质，通过自身的不断努力，出色地完成了中华人民共和国成立70周年阅兵检阅，梁绪摇、靳书伟展现了军人风采，不光给自己及家人带来荣誉和骄傲，更是安康人的骄傲。

(实习记者 唐正飞)

### 我在现场：观礼一上午铭记一辈子

在庆祝中华人民共和国成立70周年之际，我作为全国民族团结进步模范个人代表受邀到北京参加了表彰大会和国庆观礼系列活动，现场聆听了习近平总书记的重要讲话，在天安门广场亲眼目睹了盛大的阅兵仪式和群众联欢，我备受鼓舞，感到无比的光荣和自豪。

10月1日早上6点半左右，我们就来到了位于天安门城楼西侧的临时观礼台，在工作人员的指引下我们按照指定位置入座。蓝天丽日下，庄严雄伟天安门城楼、大型“红飘带”主题景观装饰的天安门广场和宽阔的长安街上早已人头攒动，巨大的“国庆”“1949”“2019”立体字样让人内心深处的自豪感油然而生。9点57分，习近平总书记等党和国家领导人来到天安门城楼，向大家挥手致意，全场爆发出雷鸣般的掌声。天安门广场上大型电子屏幕上钟摆的画面从1949、1959、1969……2019，在场的所有人都屏住呼吸。报时钟声响起，10时整，庆祝大会开始。全体人员起立，70响礼炮响彻云霄，国旗护卫队官兵护卫着五星红旗，迈着铿锵有力的步伐，从人民英雄纪念碑行进至广场北侧的升旗

区。中国人民解放军联合军乐团奏响雄壮的《义勇军进行曲》，全场齐声高唱《中华人民共和国国歌》，鲜艳的五星红旗在天安门广场上冉冉升起。10时15分，大家期盼的阅兵仪式开始。共有15个徒步方队、32个装备方队、近1.5万名受阅官兵、580台受阅装备接受了检阅。15个徒步方队通过时，受阅官兵整齐划一的步伐，“听党指挥！能打胜仗！作风优良！”的呼喊声，让我们看到了一支忠诚、自信、刚毅、拼搏的人民子弟兵队伍，内心的安全感、幸福感、自豪感瞬间爆棚。32个装备方队分为陆上作战、海上作战、防空反导、信息作战、无人作战、后装保障、战略打击7个模块，受阅装备全部为中国制造，40%为首次亮相，11个空中梯队展示了人民空军的强大实力。长安街上，马达轰鸣、呼啸而过的战斗机声和群众的欢呼声交织在一起，让人看着热血沸腾。

庆祝大会历时2小时40分钟，于12时40分圆满结束，20余万军民以盛大的阅兵仪式和群众游行欢庆共和国70华诞。现场结束后，我的内心久久不能平静，因为，我想到我经历的祖

国巨变。我出生在秦岭深山中偏僻、闭塞、落后的陕西省三个回族镇之一的宁陕县江口回族镇的一个村里，周围的父老乡亲过着高山放牧、沟道种田的艰苦生活，遇到雨涝和干旱，就会出现衣不蔽体、食不果腹的情况。2011年，组织调我到江口镇任职，带着对未来的美好憧憬，我们抢抓各类机遇、不放过任何一个为江口呼吁和争取项目的机会，以改善人居环境为目标，努力提升公共设施服务保障水平，建成了一批基础设施项目，极大地改善了发展条件，提升了人民群众生活水平。2014年9月，江口回族镇被国务院授予民族团结进步模范集体荣誉称号，高桥村被国家民委授予首批中国少数民族特色村寨、全国第二批民族团结进步示范村。

盛大的阅兵式，令我振奋，更让我牢记：作为一名基层少数民族党员干部，我牢记总书记的要求，把落实好党的民族政策，铸牢中华民族共同体意识做为自己的使命，把民族团结进步事业牢记于心、付诸于行。(杨恩宏)

国庆早上7点多，我就早早来到办公室，打

### 我心激动：以赤子之心践行初心之道

看着阅兵式，脑海中浮现出无数中国70年的片段。遥记第一次阅兵条件匮乏、受阅武器差，周恩来总理说飞机不够就飞两遍，到本次阅兵，先进武器、军方方阵整齐划一，气势恢宏；遥记每人每月5斤粮票，到现在超市里琳琅满目的商品让人眼花缭乱；遥记低矮的平房和窑洞，到如今鳞次栉比的楼房耸立……真是山河无恙国富民强！70年的历程，每一次阅兵都给世人带来不同的惊喜，祖国的每一点变化，都让世人惊叹，唯独不变的是那份深深的爱国情。

我工作在秦巴山区的旬阳县，近期大街小巷红旗飘扬，爱国歌声回荡九霄。70年来，伴随着祖国成长的脚步，旬阳走过了一个极不平凡、极为辉煌的历程——1949年，旬阳约有25万人，地方财政收入很低。随着改革开放，旬阳发生了翻天覆地的变化，特别是进入“十一五”，旬阳加大城市基础设施建设，城区和周边的老房子都变成了高楼大厦，教育、卫生医疗、交通、社会治安等民生福祉都大幅提升。“十二五”期间，旬阳县高速路、连镇二级路的贯通，滨河公园、太极城森林公园的提升工程，实现了县域经济

和社会内涵显著提升。近年来，旬阳以脱贫攻坚统揽县域经济社会发展全局，在实践中创新，探索出“三新扶志”重振脱贫精神、“党建引领·三治融合”助力脱贫攻坚等经验，多次得到党和国家领导人的肯定。

旬阳70年来的巨大变迁，是祖国发展的一个缩影，作为社会主义建设者，我们要始终不忘谋发展初心，牢记做奉献使命，为建设美好家园而不停奋斗。(李开涛)

国庆阅兵，让我们看到了祖国的繁荣富强，看到了祖国的希望和未来，作为一名基层公务员，我想说：唯有牢记出发点，永远不忘来时的路，才能在接续奋斗中撑满前行之帆，续写伟大复兴的中国梦。

我记忆的“来时路”是从1999年开始的。时年12月20日，澳门回归，彼时的我还不能理解幼儿园老师们的激动和欢呼，只记得那天园里的国旗格外鲜艳，天空格外得蓝。

2000年，手机还未普及，大家手表校对不统一，临近跨年的时刻，广场上有多个版本的倒

计时。最后，欢呼声掩盖尴尬，新世纪在混乱中到来……20年间，无论是神舟还是奥运，无论是非典还是地震，大时代面前，我们都是标点。

2017年，我们走出了校园的象牙塔，成为了真正的社会主义建设者和接班人。近两年的工作里，我接触了很多贫困户，其中一位低保户说过这样一段话：姑娘，你不要觉得我们贫困户生活辛苦，跟小时候的生活比起来，现在已经算是天堂了，政府给我们的各项优惠政策已经能让我们生活得很好，有衣穿有饭吃有钱花就够了，能赶上国家扶贫的这趟车，我很满足。

“一个时代有一个时代的主题”，祖国给予我们这一代最好的礼物就是包容与开放，而我们回馈给中华人民共和国成立70周年最好的贺礼就是乘时代风，坚定理想信念，志存高远，脚踏实地，勇做时代的弄潮儿。(杨蓉)

习近平总书记在国庆阅兵式上的讲话满怀感情、掷地有声、充满力量。作为新时代的青年，作为一名基层党务工作者，该如何守住初

心，践行使命？现在我有了新的想法。

坚定信念强党性。把坚定理想信念作为安身立命的根本，在学习工作中筑牢政治信仰，锤炼党性，不断提高政治站位，做永葆忠诚老实的共产党员；务实真干勇创新。把党务工作看成是组织对自己的一种信任，一种锻炼，脚踏实地，切实履行好职责。在日常工作上，敢于创新，勇于探索发现党务工作的新方法、新思路，善于总结经验教训，寻找疑点难点突破口，练就过硬本领；倾情为民敢担当。当前，基层党务工作任务繁重，责任重大，更要坚守初心使命，牢固树立以人民为中心的思想，把人民满意作为最大的追求。要经常走村入户，来到田间地头，与群众面对面交流，了解实际需求，及时帮助解决问题，让初心浸润在为民情怀之中。

一代人有一代人的长征，我们一定会接过好时代接力棒，把初心融进血液里，把使命扛在肩上，立足岗位、履职尽责，立好理想信念的“方向盘”，筑牢求真务实的“压舱石”，挑起真心为人民的“硬担子”，树立先锋模范新形象，为基层党建工作增砖添瓦，书写更新更美的时代篇章。(屈晶)